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UTO Takoe BblvducnnTenbHas
MmaTemMmaTmka?

BbirqyucniumernbHass MmameMamuKa —

YaCTb |/|chopmaT|/||<V|, NCMNOJIb3yOLLadA
MatTemMatnyeCkme MeTodbl.

YacTo 3TOT TeEpMUH TPaKTYIOT bonee y3Ko,
Nnoa BblYUCIUTENTbHOU MaTEMATUKON
NOHMMALIOT pasgen MaTeMaTUKuU —
rMPUKaoHYr0 MamemMamuky.



UToO Takoe BbldncnnTenbHas
MmaTemMmaTmka?

B cBoto ovepenb, NpuknagHas
MaTeMaThKa BKIIOYaAET B cebst meopuro
YucJsieHHbIX Memoodoe 1 asi2copummos
peuweHuUs1 murnoebIx MamemMamu4yecKux
3aday. C HEKOTOPbLIMU N3 HUX Mbl 1 Dyaem
3HAaKOMUTbCHA Ha ypOoKax.
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MeToabl pelleHns
MaTtemMaTunyeckmx 3agad

Hantu uenble KOpHU ypaBHEHUSA

x°=3x+2=0
Ha otpeske [-10, 10].



AHannMTmnyeckoe pelueHune
x°—3x+2=0
D=b"-4ac=9-8=1
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YucneHHoe pelleHne

Haxoaum uenbie KoOpHU
YpaBHEHUSA Ha OTpe3kKe
NPOCTbIM rnepebopom ecex
LUenbiX Yncen Ha JaHHOM
OTpe3Ke
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Hanaute KopeHb ypasHeHUA Ha oTpe3Ke [0,1]

8x” —4x* +9x° +10x* +7x=2=0



MeToabl pelLleHuns
MaTemMmaTu4ecKux 3agad

AHanuTundeckme

JlocTOMHCTBA —
pPELLEHNS TOYHbIE

HepoctaTtkm — He
BCeraa MoXHoO
NoNy4nTb

UncneHHble

JlocTOMHCTBA —
YHUBEpPCanbHOCTb

HepocTtaTtku:

- pelleHnsa HaxoasTcs
AN KOHKPETHbIX
NCXOOHbIX OAHHbIX,

- pelleHuns nony4atoTcs
C MOrpeLUHOCTbIO.



OCHOBHbIE 3aga4un

NOWUCK KOPHEN ypaBHEHUA,

NOUCK 3Ha4YeHUA NPon3BOAHOWN B 3a4aHHOW
TOuKe,

BblYMCIIEHNE ONpeaeneHHoro nHTerpana,
BblYNCNEHNE 3HAYEHUN CITOXHbIX OYHKLUNA,
pelleHne CUCTEM NUHENHBLIX YpaBHEHUN,
pelieHne CUCTeEM HeENMMHENHbIX YpaBHEHUN,
COPTUPOBKA M NOUCK MHAOOPpMaL UK,
LndppoBaHne n gewmndpoBaHmne COOOLLIEHUN.



PelleHne ypaBHEHUN



CyLlecTBOBaHME KOPHS Ha
oTpeske

YTBEepxaeHue.

Ecav dyHKumMa y = f (Y) HenpepbiBHa Ha

oTpesKe [a, b] N MPUHUMAET Ha KOHLaX

OTpE3Ka 3Ha4Y€HUA Pa3HOIo 3HakKa, TO

- Ece[a,b]:f(c)=0.

X




[lepebop ¢ 3agaHHbIM LLArom




[lepebop ¢ 3agaHHbIM LLArom




[lepebop ¢ 3agaHHbIM LLArom

LNy =r ()




[lepebop ¢ 3agaHHbIM LLArom




[lepebop ¢ 3agaHHbIM LLArom




[lepebop ¢ 3agaHHbIM LLArom




YTOYHEHNE KOPHA Ha OTPE3KE
nepedbopom C 3aaHHbIM LLIAarom

[TokpbiBaemM oTpe30K [a, b] oTpe3kamMu ANNHON €
([a, a+g], [a+e, at2¢g], [a+2¢, a+3¢€], ...) NOKa Ha
KOHLAX 3TUX OTPE3KOB 3HA4YeHNA PYHKLUN O0QHOro
3HaKa.

Haxogum oTpe30oK ASMHbI €, HAa KOHLaX KOTOPOro
3Ha4YeHna PyHKLUMN pas3HOro 3Haka. J1iobas
BHYTPEHHASA TOYKA 3TOro OTpe3ka OTNn4aeTca oT
KOpHA ypaBHeHUA f (x) = 0 Ha Yncno, MeHbLUee &,
N MOXET ABMATLCA NPUOSTMXKEHHBIM PELLEHNEM C
3adaHHON CTeneHb TOYHOCTMN.



MeToa nofmToBUHHOMO AefneHus
(OMXoTOMUN)




MeToa nofmToBUHHOMO AefneHus
(OMXoTOMUN)




MeToa nofmToBUHHOMO AefneHus
(OMXoTOMUN)




MeToa nofmToBUHHOMO AefneHus
(OMXoTOMUN)




YTOYHEHNE KOPHA Ha OTPE3KE
METOAO0M ANXOTOMUN

[Toka anuHa oTtpeska [a, b] bonblue €, aennm
OTPEe30K norosam 1 B Ka4eCTBe HOBOIo OTpe3ka
BblOMpaeM Ty NOMOBMHY, HA KOHLLlAX KOTOPOW
doyHKUMS NPUHUMAET 3HA4YEHUA Pa3HOro 3Haka.

Haxogum oTpes3oK ArnvHbl He boree €, Ha KoHLax
KOTOPOro 3HavyeHnsa oyHKLUUN pas3Horo 3Haka.
JTtobasi BHYTPEHHSA TOYKa 3TOro oTpe3ska
OoTnn4aeTcs OT KopHA ypaBHeHus f(x) = 0 Ha
4YMCMO, MeHbLUEE €, U MOXET ABNATbLCA
NPUONMXEHHLIM PELLEHMEM C 3a4aHHOM
cTeneHblo TOYHOCTW.



Hangute KOpHU ypaBHEHMUS

. 2
sinx=x"—1
C 3aﬂ,aHHOF1 ctelrneHblD TOYHOCTDb

g =0,001



OToeneHne KopHewn
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[ padonyeckn Hangem
OTPE3KU, BHYTPU Kaxaoro
N3 KOTOPbIX COOEPKNTCS
POBHO OWNH KOPEHb.

Ha otpeske [-1, 0] yTouHUM
KOPEHb METOA0OM
nepebopa.

Ha oTtpeske [1, 2] —
METOA0M MONOBUHHOIO
OerneHus.



MeTon nepebopa

program ex;
uses crt;

function f(x:real):real;

begin f:=sqr(x)-1-sin(x)

end,;

var y,x,a,b,c,eps,dx:real; n:integer;

begin

clrscr; a:= -1;eps:=0.001;n:=0;

while f(a)*f(a+eps)>0 do

begin a:=a+eps; n:=n+1,

end;

c.=at+eps/2;

writeln(‘MeTton nepebopa’);

writeln('npn x=',¢c:0:12," f(x)=",f(c):0:12); write(n,' waros'); readkey;
end.



MeTon nepebopa

ot C:\FPCY,2.2.04bin%i386-win32\fp.exe

Metoa nepeBopa
n]=3% x=-®.636g®@®®®@@® f(x)=-0.000483295877

363 waros




MeTton anxotomun

program ex;
uses crt;
function f(x:real):real;
begin f:=sqr(x)-1-sin(x)
end,;
var y,x,a,b,c,eps,dx:real; n:integer,
begin
clrscr;
a:=1;b:=2;eps:=0.001;n:=0;
while (b-a>=eps) do
begin
inc(n); c:=(a+b)/2; if f(a)*f(c)<0 then b:=c else a:=c;
end,;
c:=(a+b)/2; writeln('MeTog nonosBmnHHOro aeneHuns’;
writeln('npn x=",¢:0:12," f(x)=",f(c):0:12);
write(n,' waros'); readkey;
end.



MeTon anxotTomMun

cv CYFPCY2.2.0'bin\i386-win32'\fp.exe

Me'ron NONOBUHHOTI O eNeHnHA

npu x=1.409667968750 f(x)=0.000116895151

10 waros



Cnocob ntepaunu



Cnocob ntepaunu

[1na npnmeHeHna cnocoba ntepauymu,

Nony4mBLLEro CBOE Ha3BaHMe OT

naTUHCKOro cnosa iteratio — noBTOpeHME,

TpebyeTca npeaBapuUTerbHOE

npeobpasoBaHne JaHHOIo ypaBHEHUS
Ch(x)=0

K BUOy

(9= p(x)



Cnocob ntepaunu
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YcnoBme npMMeHUMOCTH

Teopema

Ecnn B HEKOTOPOM MHTEpPBAre,
cofepallemM KOpeHb ypaBHeHUS (*),
criegoBaTefibHO 1 ypaBHeHUs (*7),

BbINONHsAETCA ycnosme  |¢'(x) <1
TO NnocneaoBatesibHOCTb X Ko WMo
CXOOMUTCS K KOPHIO YpaBHEHUS.




[Tpumep

3 aa
PewnTtb ypaBHeHne x” —20x+4 =0
[padpmnyeckmm cnocobom OTAENMUM KOPHWU
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[Tpumep

PewnTb ypaBHeHne x> —20x+4 =0

[TpeobpasoBaTb K BUAY (**) MOXXHO pa3HbIMU
cnocobamu

x=%(x3 +4)
x=x+(x3—20x+4)

x =3/20x—4




[Tpumep

BTtopon cnocob HenpurogeH HU Ha OgHOM
N3 MHTEpPBANoOB, TakK KakK (x+(x3 _20x+4))'=3xz_19

He yOOBNeTBOPSIET YCNOBUIO TEOPEMBDI.

[TepBbI cnocob npumMeHUM AOns
nHtepsana (0, 1), Tak Kak 3Ha4yeHUs

[1(x3 - 4)]/ A

20 20

nexart B npegenax ot 0 no 0,15



x, = (0.2)= %(0,23 +4)=0,2004
x, = 0(0.2004) = %(0,20043 +4)=0,2004024048032 ~ 0,2004

Ha nHtepBanax (-5, -4) un (4, 5) nepBbIn crnocob He
NPUMEHUM, 3aTO NPUMEPUM TPETUN!



[Tpumep

peTnn cnocob npurogeH Ha NHTepBanax
(-5, -4) n (4, 5), TaK KakK

20
3/(20x-4)

yOOBJ1€ETBOPAET YCITOBUNKO TEOPEMDI

(3\/2017 —4 Y = %(20.\’. — 4)_5(20.\7 — 4,)( =



[Tpumep

X, =5

x, = @(=5)=4/~104 ~ —4,7026693754415149790000326799138
x, = ¢(—4,7026693754415149790000326799138) =

= 3\/— 98,053387508830299580000653598277 =~ —4,6112733499673779077757598210156
X; = p(-4,61 12733499673779077757598210156) ~ —4,5824388242849404722532746218671
X, = go(— 4,5824388242849404722532746218671) =~ —4,5732661109174512972532097096376
—4,5732661109174512972532097096376) =~ —4,5703403995184202394997248934585
—4,5703403995184202394997248934585 ) =~ —4,5694064317637106181234157543886
—4,5694064317637106181234157543886 )~ —4,5691082030940513443669748572388
—4,5691082030940513443669748572388 )~ —4,5690129664027816707152908025593
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